

OBČINSKA ZDRAVSTVENA SKUPNOST GROSUPLJE

Valorizacija participacije

Participacija se vsako leto v skladu z veljavnimi predpisi poveča 1. marca in sicer za toliko, kolikor se je v preteklem letu povečal čisti osebni dohodek na zaposlenega v Sloveniji. V letu 1985 je to povečanje znašalo 98%. Tako so valorizirani zneski participacij naslednji:

— v din

Zap. št.	Zdravstvene storitve, zdravila, pripomočki	Zneski participacij v letu 1985	Valorizirani zneski participacij v letu 1986
1	2	3	4
1.	Za prvi kurativni pregled pri zdravniku v osnovni zdravstveni dejavnosti	100,00	200,00
2.	Za obisk zdravnika na domu, ki je bil opravljen na zahtevo uporabnika ali njegovih svojcev	300,00	570,00
3.	Za vsak prvi pregled pri zdravniku v specialistični ambulantni dejavnosti z napotnico zdravnika ali brez nje, če ta ni predpisana	215,00	430,00
4.	Za vsak ponovni obisk ali pregled pri zdravniku specialistično-ambulantne dejavnosti, vendar največ za 3 obiske, ki sledijo prvemu specialističnemu pregledu	60,00	120,00
5.	Za prvi obisk pri zdravniku in zobozdravniku v nočnem času med 22. in 6. uro zjutraj: <ul style="list-style-type: none"> — pri zdravniku osnovne dejavnosti — pri zdravniku specialistične dejavnosti 	200,00 440,00	380,00 840,00
6.	Za zobozdravstvene storitve: <ul style="list-style-type: none"> — za vsako zalivko — za polno kovinsko prevleko — za druge prevleke — za inlay nadzidek — za vsako krono (z zatičkom) — za vsak člen v mostovni konstrukciji — za vsako nadomestilo facete, cementiranje stare prevleke, demontažo prevleke ali krone, oddelitev vmesnega člena ali gredi — za začasno prevleko ali člen v začasnem mostičku — za gred, opornico ali jahač — za vsako totalno protezo — za vsako parcialno protezo — za vsako reparaturo, prilagoditev stare proteze, podložitev ali reokluzijo 	100,00 675,00 865,00 465,00 965,00 485,00	200,00 1.340,00 1.710,00 920,00 1.910,00 960,00
7.	Za posamezno zdravilo, pomožni in sanitetni material ob prevzemu v lekarni na recept	100,00	200,00
8.	Za mehanična kontracepcijska sredstva, ki se ne predpisujejo na recept	175,00	350,00
9.	Za umetno prekinitev nosečnosti, ki ni medicinsko indicirana	465,00	920,00
10.	Za vsak prevoz z reševalnimi in drugimi posebnimi prevoznimi sredstvi, ki ga potrdi zdravnik ob posameznih primerih zdravljenja	1.390,00	2.750,00
11.	Za ortopedske in specialne čevlje	1.740,00	3.450,00
12.	Za nepodložene usnjene rokavice, estetske rokavice za protezo in za komplet navlek za krn po amputaciji	1.740,00	3.450,00
13.	Za proteze, ortotične pripomočke, aparat za ekstenzijo in za prosto stoječi posteljni trapez	580,00	1.150,00
14.	Za kilni pas	580,00	1.150,00
15.	Za bergle	150,00	300,00
16.	Za aparat za omogočanje glasnega govora, za slušni aparat	800,00	1.530,00
17.	Za invalidski voziček, za elektronsko funkcionalni stimulator	2.415,00	4.780,00
18.	Za očala	200,00	380,00
19.	Za kontaktna stekla	2.000,00	3.070,00
20.	Za očesno protezo	250,00	500,00
21.	Za oskrbni dan v bolnišnici ali zdravilišču pri neprekinjeni oskrbi za največ 15 dni oziroma pri večkratni hospitalizaciji za največ 30 dni v koledarskem letu — dan	230,00	460,00

Opomba:

* do 1. 5. 1985 na omot 40 din, od 1. 5. 1985 75 din na recept.
Vir podatkov: dopis ZS Slovenije št. 19-9/144-86/1 z dne 17. 2. 1986.

Strokovna služba

Zanimiv in koristen naravoslovni dan

V četrtek, 20. 2. 1986, smo imeli vsi 6. razredi drugi naravoslovni dan. Naslov se je glasil: Prehrana — mleko in mlečni izdelki.

V zbiralnici mleka, v Grosupljem, smo si ogledali pot mleka od dovoza do izvoza. Pripeljejo ga v vrčih. Po tekočem traku pridejo do bazena, kamor se mleko izlije. Ta bazen ni ravno velik. Mleko gre čez filter, kjer se očisti in potem preko števca, ki zmeri količino. V hladilniku z ledeno vodo mleko ohladijo na 1 stopinja celzija, da preprečijo kisanje. Ohlajenega shranijo v stoječo cisterno, ki drži 15000 litrov.

V ljubljanske mlekarne ga pripeljejo v transportni cisterni. Vrče za mleko pomivajo v posebnem pomivalnem stroju. Zbiralnico ogrevajo s kurilnim oljem. Čisto mleko ugotavljajo z metilenskim modrilom in epruveto, maščobo pa z Gerberjevo metodo in milkotestrom. Bolj preprosta metoda je milkotester. Po končanem ogledu smo se vrnili v razrede.

V šoli nam je tovarišica predavala o zdravi prehrani. Odgovore na vprašanja smo reševali v 6. skupinah. Po glavnem odmoru nam je tovarišica Škrjančeva pokazala razstavo mlečnih izdelkov in mleka. Vse smo si zapisali. Vsaka skupina je morala pripraviti mlečno jed ali pijačo. V naši 6. skupini, smo naredili skutni namaz s salamo. Vse jedi smo poskusili. Po poskusih je poročevalec vsake skupine poročal o njihovem delu. Ob 12. uri smo odšli domov.

Na tem naravoslovnem dnevu smo marsikaj novega izvedeli. Bil mi je zelo všeč.

PETRA ANŽLOVAR 6.d
Osnovna šola Louis Adamič
Grosuplje



POBUDE DELEGATOV

Stališče Izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije k pobudi skupine delegatov za Zbor občin Skupščine SR Slovenije iz občine Grosuplje za poenotenje financiranja potreb splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite v srednjeročnem obdobju 1986—1990

Na pobudo Sveta za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito Skupščine občine Grosuplje je skupina delegatov za delegiranje v zbor občin Skupščine SR Slovenije na sestanku delegacij obravnavala problematiko financiranja potreb na področju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Sprejela je mnenje, da bi bilo potrebno financiranje SLO in DS v Sloveniji bolj enotno urediti za naslednje srednjeročno obdobje in sicer glede na pomen tega področja in ob upoštevanju dejstva, da je varnost državnih meja enako pomembna za vse občane, ne glede na to v kateri slovenski občini živijo. Po sedanjih ureditvi morajo delovne organizacije, ki sicer delujejo na istem trgu, združevati zelo različno višino sredstev, odvisno od tega v kateri občini imajo sedež. Po nepreverjenih podatkih združujejo delovne organizacije ljubljanskih občin iz svojega dohodka 0,19% od bruto osebnega dohodka za potrebe SLO in DS, v občini Grosuplje na primer 0,50% in v občini Logatec 0,65%. Po usmeritvah za naslednje srednjeročno obdobje naj bi iz občinskih proračunov zagotovili 40—45% potrebnih sredstev za SLO in DS v občini. Delovne organizacije naj bi po samoupravnih sporazumih zagotovile 40—45% v občini potrebnih sredstev ter iz svojih sredstev financirale še lastne obrambne priprave v višini do največ 15% sredstev namenjenih za SLO in DS v občini.

Glede na to, da obseg dovoljene splošne porabe v občinah še vedno ne temelji na objektivnih kriterijih, v proračun

pa so bili prenešeni tudi izdatki za osebne dohodke občinskih štabov TO in se ne všteta več v sredstva za SLO in DS v občini, se je možnost financiranja teh potreb iz proračunov še zmanjšala, tako, da bo v občini Grosuplje možno zagotoviti le 2,5% potrebnih sredstev v proračun (namesto 40—45%), po samoupravnih sporazumih bodo morale delovne organizacije zagotoviti 79,5% (namesto 40—45%) in za lastne obrambne priprave bodo delovne organizacije morale nameniti 18% potrebnih sredstev (namesto le 15%). Poleg tega morajo seveda delovne organizacije zagotoviti sredstva za zaklonišča ter do leta 1987 še minimum sredstev RBK zaščite.

Glede na navedeno predlagamo, da Izvršni svet skupščine SR Slovenije to problematiko prouči ter za srednjeročno obdobje 1986—1990 zagotovi možnost financiranja potreb na področju SLO in DS v občinah:

— iz proračunov občin po enotnih kriterijih do višine, ki je dogovorjena v usmeritvah.

Le tako bo možno v občinah, ki imajo sedaj razmeroma zelo nizko dovoljeno višino splošne porabe, zagotoviti izvrševanje usmeritev o financiranju SLO in DS v občinah, delovne organizacije pa postaviti v približno enakoveren položaj glede obveznosti do financiranja SLO in DS v občini.

Odbor za družbenopolitični in komunalni sistem Zbora občin Skupščine SR Slovenije je k pobudi skupine delegatov za Zbor občin Skupščine SR Slovenije iz občine Grosuplje za poenotenje financiranja potreb splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite v srednjeročnem obdobju 1986—1990 dal naslednje mnenje:

Odbor Zbora občin za družbenopolitični in komunalni sistem je na seji dne 28. 1. 1986 obravnaval navedeno pobudo.

Odbor je bil tudi seznanjen s stališčem, ki ga je do pobude zavzel Izvršni svet Skupščine SR Slovenije.

Uvodoma je bilo ugotovljeno, da je problematika financiranja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite aktualna in prisotna tudi širše, saj so kljub usmerjanju planiranja in financiranja nalog za te namene, med občinami velike razlike glede na naloge, potrebe in doseženo razvitost obrambno-samozaščitnih priprav, iz česar tudi izhajajo razvojni programi ter zato tudi različne prispevne stopnje za zagotavljanje sredstev za izvajanje nalog, ki so skupnega pomena za občine. Čeprav mora biti občina kot družbenopolitična skupnost v celoti odgovorna za vse zaščitne naloge na svojem področju, velja splošna ugotovitev, da dajejo občine, nominalno vzeto, manj sredstev za te namene. Seveda tiči osnoven razlog v zelo oklešenih občinskih proračunih, še zlasti manj razvitih občin in čeprav se je skušalo zadeve uspešneje reševati s programi vzajemnosti, predvsem za naloge, ki so širšega pomena, predstavlja tak način veliko obremenitev za posamezno občino. Vprašanje oziroma problematika je še toliko bolj pereča in aktualna, ker je za leto 1986 že določena resolucijska omejitev rasti splošne porabe oziroma zaostajanje le-te za rastjo dohodka. Omejevanje rasti splošne porabe pa velja tako kot v prejšnjem obdobju (1981—1985) tudi za področje splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Ob tem je bilo tudi poudarjeno, da so sicer nekatere aktivnosti za razreševanje te problematike že stekle na različnih nivojih in sicer za povečanje deleža sredstev za te namene ob tem, da je možno nekatere rešitve racionalizirati v tem smislu, da bodo lažje izvedljive v praksi, pa tudi materialne obveznosti je možno do neke mere podaljšati. Seveda pa težave vsaj v tem letu ne bodo odstranjene.

V nadaljevanju se je odbor, ki je načeloma podprl pobudo, tudi strinjal v mnenju, da v tem obdobju ni možno pričakovati, da bi občine vse naloge, ki zadevajo potrebe splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite uspele financirati iz proračunskih sredstev, zato bo nujno potrebno poiskati neko ustreznejšo rešitev oziroma ukrep v smislu zmanjševanja sedaj prisotnih velikih razlik med posameznimi občinami. Gotovo pa bo le treba nekatere stvari poenotiti in se dogovoriti za neke skupne okvire proračunske porabe. Širše gledano se pobuda nanaša pravzaprav na celoten kontekst splošne porabe in je zato v vsebinsko širšo ter bi jo s tega vidika kazalo proučiti oziroma pritegniti k sodelovanju poleg Republiškega sekretariata za ljudsko obrambo tudi Republiški sekretariat za finance in druge odgovorne dejavnike v republiki, da bi skupno izoblikovali približno enake kriterije za občine za neposredno zadovoljevanje potreb na področju splošne ljudske obrambe in

družbene samozaščite. Letos bi morda skušali zadevo izboljšati tako, da bi na podlagi ugotovitve višine prispevkov, ki jih namenijo posamezne občine za te namene, skušali v okviru resolucije dovoliti nekaterim občinam, ki so dejansko v skrajno težkem materialnem položaju, nekoliko hitrejšo oziroma večjo rast proračunske porabe. V prihodnje pa bo vsekakor treba proučiti možnost delimitiranja splošne porabe oziroma delnega delimitiranja rasti sredstev za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito tako, da bi postopno le dosegli večji delež proračunskih sredstev v vseh sredstvih za te namene. Prav tako pa bo treba skladno z uresničevanjem usmeritev Skupščine o financiranju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite iskati rešitve tudi v večjem prilagajanju nekaterih programov, intenzivnejšem razvijanju načela vzajemnosti ter v možnostih poenotenja nekaterih zadev pri pripravi obrambnih razvojnih načrtov med občinami.

Praznovanje dneva žena v kopoljski šoli

Tudi letos so tovarišice in učenci, skupaj z malo šolo v Osnovni šoli ZDO Kopolje, pripravili mamicam proslavo ob počastitvi tega praznika. Presenečenje smo doživele takoj pri vstopu v prostore šole, kjer je vsak učenec za svojo mamicco pripravil prijetno voščilnico ter jo peljal do prostora, kjer je bila proslava z igro.

Po končani proslavi so nas učenci povabili v sosednji prostor, kjer smo doživele ponovno presenečenje, ob

belo pogrnjeni mizi, na kateri je bilo pecivo in lepa darila, ki so jih otroci sami pripravili za nas. Zahvaljujemo se tovarišicam, ki so vztrajno in spodbudno pripravljale naše otroke, da je bil praznik lepo pripravljen in v marsikaterih obeh so se zalesketale solze sreče, saj smo čutili, kako nas imajo otroci radi. Vse mamicce si želimo, da bi ta praznik tudi v bodoče tako lepo praznovali kot smo ga v letošnjem letu.

Mamicce

Ob 30-letnici občinske gasilske zveze

V Grosupljem je bila 10. januarja letos proslava ob 30-letnici delovanja občinske gasilske zveze. Poleg sedanjih in nekdanjih članov ter sodelavcev OGZ so se proslave udeležili tudi predsednik občinskega IS in pokrovitelj Franc Gruđen, predsednik občinske skupščine Janez Koščak, predstavniki Gasilske zveze Slovenije, predsednik Zveze SIS SR Slovenije za varstvo pred požarom in glavni inšpektor za požarno varnost pri RSNZ Slovenije ing. Miran Babšek, predstavniki občinskih gasilskih zvez vseh ljubljanskih občin ter občin Kamnik, Ribnica, Kočevje, Metlika, Trebnje in Piran, predstavniki občinske SIS za varstvo pred požarom ter predstavniki upravnih organov in družbenopolitičnih organizacij občine Grosuplje.

Predsednik občinske gasilske zveze Lojze Ljubič je podal obširen pregled tridesetletnega delovanja zveze, zbrane pa je pozdravil tudi Franc Gruđen.

Občinska gasilska zveza Grosuplje je ob tej priložnosti podelila svojim zaslužnim članom ter predstavnikom uprave in DPO občine Grosuplje,

predstavnikom gasilskih organizacij, ki aktivno sodelujejo z OGZ Grosuplje in vsem drugim sodelavcem, ki so v 30 letih delovanja OGZ uspešno delali v njenih organih ali aktivno sodelujejo pri izvajanju požarne varnosti zlate spominske plakete in zlata občinska odlikovanja.

Poleg tega pa so še podelili plamenico GZS za izjemne zasluge na področju operativne dejavnosti Jožetu Zrnecu (GD Zdenška vas) in gasilsko odlikovanje I. stopnje Stanetu Šemetu (GD Sp. Slivnica) Gasilsko odlikovanje II. stopnje so prejeli:

GD Križka vas
GD Kopolje
GD Hočevje
GD Malo Mlačevce

V kulturnem programu so sodelovali pionirji in mladinci GD Žalna, Dobropoljski oktet in godba na pihala GD Stična. Program je povezovala Irena Seme.

Srečanje so zaključili s tovariškim srečanjem v Gasilskem centru.

I. B.